关注中小学生涉水安全

博兴董永公园和人民公园两处湖面管理相对到位

专人巡逻盯岗,安全多了

本报6月14日讯(见习记者

王泽云) 14日,记者前往博兴 董永公园和人民公园两处危险 水域探访,发现这两处水域现今 都有人专门管理,发生事故系数

14日上午10点左右,记者在 董永公园内湖边发现,湖由一座 桥隔开,分为南北两侧,且东西 南北四角都竖立着"禁止游泳, 水深危险"的警示牌

"家住周围的小孩子们到 了夏天特别喜欢到这里来玩, 有的嬉水,有的钓鱼,前些年还 发生过小孩溺水事故,今年还 没有听说。"家住附近的张先生

经营水上游乐设施的倪先 生已经在董永公园做生意10年 左右了,他告诉记者,去年修桥 时,湖底填平了一些,以前最深 达3米左右,现在湖水并不深,湖 边最深1米左右,湖中央最深1.5 米左右。因为生意原因, 倪先生 非常重视湖水深度,如果水位上 涨,倪先生还会往外排水。

正在钓鱼的王先生则向记 者说了两条建议,他认为设立防 护栏很有必要,这个湖边分为两 层阶梯,可以在第二阶梯上设立 防护栏,不让孩子们靠近,这样 就更让家长们放心了,再就是希 望能在桥上或者道路两旁安装



上路灯,晚上漆黑一片什么都看 不见,车辆会车时非常危险,行 人就更危险了

下午2点左右,记者来到博 兴县人民公园内湖边发现,很多 孩子们在水边嬉戏,保安人员不 断示意他们不要离岸边太近,在 岸边玩耍即可。栈桥处,很多中 学生正在喂鱼、野鸭子以及鹅. 保安则在一旁陪同。湖边除了有 警示牌之外,还有一些救生圈。

记者从公园管理处商主任 那里了解到,人民公园湖边有24 小时保安巡逻。"由于这个湖是 沿路开放式的,我们格外注意安 全措施,湖边至少有3名保安人 员巡逻,栈桥处直接有一名保安 '盯岗',5月份在我们出台的《物 业保安服务管理办法》中还格外 标明了保安负责禁止让市民们

游泳等岗位职责,以及出现溺水 突发事件的急救措施。"商主任 告诉记者

保安则在旁边陪同

记者还了解到,每到冬天 时,管理处还会在湖边设立隔离 带,防止人们到湖面上溜冰,并 标明"冰薄水深,严禁入内"警示 语,以防止意外发生。每到夏天 周六或者周日市民人多的时候, 会增加保安数量以确保安全。

邹平县西董镇于印水库水深库大隐患多

示牌破败,游泳钓鱼的常来

文/片 本报记者 李运恒

邹平县西董镇于印水库位 于邹平县西董镇崔营村东北,平 时具有蓄水防洪、保持生态平衡 的作用。6月14日上午,记者来 到邹平县西董镇于印水库,进行 了实地探访



√就是在水库边的5 破败不

示牌

不

水库水草多 安全隐患大

记者在邹平县水务局了 解到,于印水库建于1958年, 又名于印湖,属黛溪河流域。 由于当时水库建设标准低、质 量差,加之年久失修,老化、退 化,水库渗漏、淤积严重,防 洪、拦蓄效益大大降低。从 2000年起,邹平县委、县政府 实施以拦蓄为重点的山区综 合治理,并于2000年和2002 年分别对于印水库进行了库 区扩容开挖和大坝加固工程, 目前流域面积64平方公里,储 水量可达133万立方米,水库 最深处可达4米多

14日上午,记者来到邹平 县西董镇于印水库进行实地探 访,在现场发现于印水库湿地 较多,并且有不少水生植物,虽 然天气有些阴沉沉,但是来此 垂钓的人却不少。一位居住在 附近的张姓村民告诉记者,今 年以来还没有出现过溺水事 件,以往来说也并不多,但是安 全隐患存在不少,水库里水草 很多,夏天也经常会看到有在 水库中游泳或者下水捕鱼者, "夏季雨水多,水库中蓄水量 大,水里水草多,如果去水库里 游泳钓鱼很容易出危险。

安全警示牌 已破败不堪

记者在于印水库的堤坝边 发现了两块铁架安全警示牌, 悬挂在上面的喷绘布上书写着 "严禁游泳、严禁垂钓"等字样, 可是铁架已经锈迹斑斑,而喷 绘布更是破败不堪,其中一个

警示牌甚至看不清楚基本的字 样,只能看清"严禁"二字。水库 附近小李村的一位村民说,警 示牌经过风刮雨淋早就破损 了,至于什么时间破损的已经 记不清楚了,一直也没有看到 有人过来更换。他还告诉记者, 这周边有四五个村子,假期里 来此游泳和捉鱼的不少,从其 他地方慕名来垂钓的人也很 多,对于这些已经破败的警示 牌也已经见怪不怪。

随后,记者联系到了西董 镇办公室一位负责水利方面的 贺姓负责人,他表示于印水库 并无专职的管理人员,于印水 库只有在汛期的时候蓄水量会 很大,前年发生过溺水儿童死 亡的事故,这两年还未发生溺 水事件,并表示对于已经损坏 的一些安全警示牌等,会尽快 进行修复。

记者 際評

有堵有疏 危险水域才更安全

6月12日,本报报道了《溺水者 常常有,挡不住涉水人》一文,对邹平 县黛溪湖水域的涉水安全,许多读者 感到担忧。如何对一片水域进行有效 的管理,从而减少甚至杜绝频频发生 的溺水事件呢?高新区龙吟水库的做 法给了我们很多启发。

在本报6月13日刊发的《筑围墙, 增巡逻,谁来玩水都不可》一文中,龙 吟水库管理方在水库外围筑上围墙, 增派人员沿水库进行巡逻,遇到有想 进水库边玩耍的游客就想办法劝离 从而保证了水库近年来未发生一起溺 水事件,保护了周边居民的人身安全。

龙吟水库管理方从堵的角度出 发,将安全事故挡在了门外,但我们也 注意到,许多危险水域并不具备龙吟 水库筑围墙派人巡逻的条件,特别是 在一些开放水域,完全采用堵的方式 并不现实。除此之外,由于许多居民尤 其是一些孩子天性喜欢戏水玩水,即 使全部水域都封闭起来,也很难保证 不会有个别人钻空子靠近水边。

如何能让居民和游客在近水赏 水玩水的同时,保证他们的人身安 全,这是考验管理部门和我们大家的 一道难题。很显然,在如何保障涉水 安全的问题上,我们无法"一堵了 之"。像大禹治水一样,除了"堵"之 外,能否在"疏"上做好文章呢?

笔者不禁想到英雄沈星救人一 事发生后,为确保游客安全,济南护 城河、大明湖等地方加大安保投入, 配备巡逻救生船,设置警示牌、救生 圈、救生绳等。另外,主管部门还在重 点区域、部位安装了防护网,并进行 24小时值班实时监控。这些经验能否

近年来,许多部门在危险水域已 经立了"禁止游泳"等警示牌,我们是 不是应该重新梳理一下,把这些警示 牌做得更大更明显一些,靠水岸靠得 更近一些?对于水边的居民尤其是针 对中小学生,我们是不是应该加强涉 水安全教育,并且教给他们一旦落水 如何自救的常识和知识?

有堵有疏,加强引导和管理,相 信一定能减少每年都会出现的令人 痛心的溺水事件。只要我们大家一起 多想办法,采取足够的措施,危险水 域一定会变得安全起来。

(于荣花)



滨州市昊海泛贸有眼公司

销售热线: 0543-5022880

真: 0543-5022881

地 址: 滨州市渤海五路东方红路口北 2千米路西 (铂焱汽贸城院内)

